
 

 

Πρόλογος-Σκοπός του έργου -Υλοποίηση του έργου 

Έργο: «Υποστήριξη παρεμβάσεων ισότιμης πρόσβασης ΑμεΑ και άλλες ειδικές 

εκπαιδευτικές ανάγκες στο ΔΙΠΑΕ» (MIS 6017332) 

 

Οι ανάγκες των φοιτητών με αναπηρίες και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες έχουν 

προσδιοριστεί από την αυξανόμενη παρουσία τους στα πανεπιστήμια. Οι δυσκολίες 

τους αφορούν την πρόσβαση στο εκπαιδευτικό υλικό, τις υποδομές, τη ψυχολογική 

τους υποστήριξη και τη συμμετοχή στις εξετάσεις. 

Η πράξη καλύπτει πλήρως τις ανάγκες των φοιτητών με αναπηρίες, παρέχοντας 

υπηρεσίες που εξασφαλίζουν την ισότιμη συμμετοχή τους. 

Υποστηρικτικές τεχνολογίες, προσβάσιμα συγγράμματα, και εξειδικευμένο 

προσωπικό εξυπηρετούν τις ιδιαίτερες εκπαιδευτικές τους ανάγκες. 

Με τις υπηρεσίες που παρέχονται, όπως η δανειστική υποστήριξη τεχνολογιών και η 

παροχή διερμηνείας / ηλεδιερμηνείας, οι φοιτητές μπορούν να συμμετέχουν ενεργά 

και χωρίς καθυστερήσεις στις σπουδές τους, διασφαλίζοντας την έγκαιρη 

ολοκλήρωση των μαθημάτων και εξετάσεων. 

Η πράξη είναι απόλυτα συνυφασμένη με τον ειδικό στόχο της ισότιμης πρόσβασης 

στην ανώτατη εκπαίδευση, σύμφωνα με τους στόχους του Προγράμματος ΕΣΠΑ 

2021-2027. Συμβάλλει στη δημιουργία μιας πιο συμπεριληπτικής εκπαιδευτικής 

κοινότητας και στη βελτίωση της ποιότητας ζωής των φοιτητών με αναπηρίες. 

 

Ομάδα έργου 

Επιστημονικά υπεύθυνος του έργου είναι ο κ. Σταμάτης Αγγελόπουλος, Πρύτανης του 

Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος με αναπληρωτή του, τον Καθηγητή κ. Πέτρο 

Σαμαρά. Για την πραγματοποίηση των δράσεων μετά από σχετική πρόσκληση έγινε 

πρόσληψη εξειδικευμένων στελεχών: 

1. Κεχαΐδης Νικόλαος ΠΕ Διοικητικού- Οικονομικού 

2. Κουρέας Αργύρης ΤΕ Πληροφορικής 

3. Βουρουτζίδου Ξένια ΠΕ Κοινωνικών επιστημών 

4. Ζαβρακίδης Κώστας ΠΕ Ψυχολόγων 

5. Μπλάνα Κρίστυ ΤΕ Βιβλιοθηκονομίας 

6. Σταματοπούλου Δώρα ΤΕ Βιβλιοθηκονομίας 

7. Ρουκάς Γιώργος ΤΕ Βιβλιοθηκονομίας 

8. Κύρλου Χρύσα Διερμηνέας 



 

 

Η ομάδα έργου έχει στενή και άριστη συνεργασία με το μόνιμο προσωπικό της 

Μονάδας Ισότιμης Πρόσβασης ΑμεΑ και ΑμεΕΕΑ καθώς και με το σύνολο των 

ακαδημαϊκών και διοικητικών υπηρεσιών του Ιδρύματος σε όλους τους κόμβους του 

Πανεπιστημίου. 

Δράσεις του έργου 

 

Το έργο προβλέπει τις εξής παρεμβάσεις: 

α-Υποστήριξη Μονάδας Ισότιμης Πρόσβασης 

Η παρέμβαση αφορά την υποστήριξη και τη διοικητική λειτουργία της Μονάδας 

Ισότιμης Πρόσβασης φοιτητών με αναπηρία (ΦμεΑ) και φοιτητών με ειδικές 

εκπαιδευτικές ανάγκες (ΕΕΑ). 

β-Ψηφιακή Προσβασιμότητα 

Η παρέμβαση στοχεύει στη βελτίωση της πρόσβασης φοιτητών με αναπηρίες και 

ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες (ΦμεΑ & ΕΕΑ) στις ψηφιακές δομές και πλατφόρμες 

του πανεπιστημίου. 

γ-Κατάρτιση και Υποστήριξη Προσωπικού και ΦμεΑ 

Η παρέμβαση αυτή επικεντρώνεται στην εκπαίδευση και συνεχή υποστήριξη του 

ακαδημαϊκού (ΔΕΠ) και διοικητικού προσωπικού, των βιβλιοθηκονόμων και των 

εθελοντών φοιτητών για την αποτελεσματική υποστήριξη των φοιτητών με αναπηρίες 

και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες (ΦμεΑ και ΕΕΑ). 

δ- Ψυχολογική Υποστήριξη & Διερμηνεία/Τηλεδιερμηνεία για ΦμεΑ 

Η παρέμβαση αυτή επικεντρώνεται στην παροχή υπηρεσιών ψυχολογικής 

υποστήριξης και διερμηνείας στην Ελληνική Νοηματική Γλώσσα (ΕΝΓ), καθώς και 

τηλεδιερμηνείας, για φοιτητές με αναπηρίες, κώφωση ή βαρηκοΐα. 

ε- Μεταφορά και Συνοδεία ΦμεΑ 

Η παρέμβαση αυτή αφορά τη διευκόλυνση της μετακίνησης φοιτητών με αναπηρίες 

(ΦμεΑ) από και προς το πανεπιστήμιο, εξασφαλίζοντας την ασφαλή και άνετη 

πρόσβασή τους στις εκπαιδευτικές εγκαταστάσεις. 

στ – Παραγωγή Προσβάσιμων Συγγραμμάτων 

Αυτή η παρέμβαση αφορά την παροχή ακαδημαϊκών συγγραμμάτων σε 

προσβάσιμες μορφές για φοιτητές με αναπηρίες, ειδικά για εκείνους με οπτικές 

αναπηρίες. 

  



 

 

Στοιχεία του έργου 

 

 
 

Τίτλος Έργου 

 
«Υποστήριξη παρεμβάσεων ισότιμης 
πρόσβασης ΑμεΑ και άλλες ειδικές 
εκπαιδευτικές ανάγκες στο ΔΙΠΑΕ» 

 

 
Κωδικός Έργου 

 
6017332 

 
Πρόγραμμα 

 
«Κεντρική Μακεδονία 2021-2027» 

 
 

Προτεραιότητα 

 
«Προώθηση της Κοινωνικής Συνοχής στην 

Κεντρική Μακεδονία – Παρέμβαση του 
EKT+» 

 

 
Δικαιούχος 

 
ΕΙΔΙΚΟΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΔΙΕΘΝΟΥΣ 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ 

 
Ημ. Έναρξης 

 
1/1/2025 

 
Ημ. Λήξης 

 
31/12/2029 

 
Προϋπολογισμός 

 
1.357.200,00 € 

 
Αφίσα δημοσίευσης 

 
Κατεβάστε την σε αρχείο PDF 

 

 

https://prosvasi.ihu.gr/wp-content/uploads/2025/09/poster.pdf

